
КАПЮШОН СОФИ 

_______________________________________________________________________________________________________

Размеры:  S (M) L (здесь показан размер S) 

Длина от кончика до кончика: приблизительно 102 (128) 154 см

Глубина: 

Плотность:  

Спицы:  

Пряжа: 

приблизительно 24 (24) 24 см

17 п. x 30 рядов = 10 x 10 см платочной вязкой на спицах 5 мм

круговые спицы 5 мм / 60 см 

150 (200) 250 г Eco Cashmere Vintage by Gepard (50 г = 150 м) или 200 (250) 350 г Alpakka Ull by 

Sandnes Garn (50 г = 100 м) или 200 (250) 300 г Cashmere Charis by Pascuali (50 г = 110 м) или 200 

(250) 300 г Snefnug by CaMaRose (50 г = 110 м) или 200 (250) 300 г Isager Soft by Isager Yarn (50 г =

125 м)
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ОПИСАНИЕ 

Капюшон Софи вяжется одной деталью от кончика до кончика. Вяжется 
поворотными рядами платочной вязкой с краями, оформленными i-cord. 
Капюшон сформирован с помощью прибавок и убавок и сшивается в конце 
матрасным швом вдоль задней части от шеи к затылку. 
О прибавках и убавках

Приб.: Введите левую спицу под протяжку между двумя петлями сзади наперед, 
затем провяжите ее лицевой за перед. стенку.
2 вм. ЛП:  2 петли вместе лиц. с наклоном вправо. ( см. видео https://
www.youtube.com/watch?v=FVP0da99E1M&ab_channel=KimmieMunkholm )
2 вм.ЛЛ:  2 вместе лицевой с наклоном влево. (см. видео https://www.youtube.com/
watch?v=tWxAJrm9bR4&ab_channel=KimmieMunkholm )
О замене нити
Если вам нужно сменить нить во время вязания, оборвите пряжу и присоедините 
новую нить, когда на спице останется 3 п. Осторожно  вплетите концы вдоль 
края i-cord. Это даст самый аккуратный результат (см. видео  https://
www.youtube.com/watch?v=t5Bg_i7kuAM&ab_channel=KimmieMunkholm ).

Шарф

Наберите 6 (6) 6 п. на круговые спицы 5 мм / 60 см. Первый ряд — это изн. 
сторона. Вяжите следующим образом:
Ряд 1 (ИС):  лицевыми до последних 3 п. на спице, снять последние 3 петли как 
изнаночные, нить перед работой.
Ряд 2 (ЛС): вязать как ряд 1.
Вяжите ряды 1 и 2 всего 3 раза (всего 6 рядов). Следующий ряд — изн. сторона.

Теперь делайте прибавки по изнаночной стороне в каждом 6-м (8-м) 10-м ряду 
следующим образом:
Ряд 1 (ИС): 2 лиц. п., Приб., лицевыми до последних 3 п. на спице, снять 
последние 3 петли как изнаночные, нить перед работой.
Ряд 2 (ЛС): лиц. до последних 3 п. на спице, снять последние 3 петли как 
изнаночные, нить перед работой.
Ряд 3 (ИС): Вяжите как ряд 2.
Ряд 4 (ЛС): Вяжите как ряд 2.
Провяжите 1-4 ряды один раз, затем провяжите 3-ий и 4-ый ряды еще 1 (2) 3 раза 
(всего 6 (8) 10 рядов).
Далее вяжите, делая прибавки в указанном выше темпе, пока на спицах не станет 
45 (45) 45 п. или пока ширина изделия, включая края i-cord, не составит 25 (25) 25 
см  (ширина имеет наибольшее значение, количество петель менее важно). Длина 
изделия на этом этапе составляет примерно 80 (106) 132 см. Следующий ряд — 
изнаночная сторона.  
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Теперь сформируем правую сторону капюшона. Продолжайте вязать туда и 
обратными рядами согласно описанию, а край i-cord вдоль одной стороны 
перенесите на держатель. Вяжите следующим образом с ИС (обратите внимание, 
что ИС – это сторона работы, где прибавки располагаются в начале ряда):
Ряд 1 (ИС): Поместите первые 3 п. на держатель петель или на бросовую нить. 
Лицевыми до последних 3 п. на спице, снимите последние 3 п. как изнаночные, 
нить перед работой. Теперь на спице всего 42 (42) 42 п. (или другое число, если вы 
скорректировали количество п. для достижения нужной ширины).
Ряд 2 (ЛС): Лицевые п.
Ряд 3 (ИС): Лицевыми до последних 3 п. на спице, снимите последние 3 п. как 
изнаночные, нить перед работой.
Провяжите ряды 1-3 один раз, затем провяжите 2 и 3 ряды  еще 15 (15) 15 раз (то 
есть вы можете насчитать 16 (16) 16 платочных ребер от ряда, где 3 п. края i-cord 
были отложены).
Теперь i-cord будет идти вдоль края вокруг лица, в то время как край вдоль задней 
части шеи не имеет края i-cord, так как этот край будет сшит в конце матрасным 
швом. Теперь вяжите с убавками в каждом 4-м ряду, чтобы сформировать капюшон 
следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): лицевыми до последних 3 п. на спице, 2 вмЛП, 1 лиц. п.
Ряд 2 (ИС): лицевыми до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как 
изнаночные, нить перед работой.
Ряд 3 (ЛС): лицевыми.
Ряд 4 (ИС): Вяжите как ряд 2.
Вяжите ряды 1-4 всего 3 (3) 3 раза. Теперь на спицах всего 39 (39) 39 п. - или другое 
количество, если вы ранее отрегулировали количество п. для достижения 
правильной ширины.
Далее вяжите с убавками в каждом 2-м ряду следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): Вяжите до последних 3 п. на спице, 2 вмЛП, 1 лиц.
Ряд 2 (ИС): Вяжите до последних 3 п. на спице, снимите последние 3 п. как 
изнаночные, нить перед работой.
Вяжите ряды 1 и 2 всего 6 (6) 6 раз. Теперь на спицах всего 33 (33) 33 п. - или другое 
число, если вы скорректировали количество п. для достижения правильной 
ширины. Теперь убавки делаем в каждом ряду следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): лицевые до последних 3 п. на спице, 2 вмЛП, 1 лиц.
Ряд 2 (ИС): 1 лиц., 2 вмЛП, лиц. до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как 
изнаночные, нить перед работой.
Провяжите ряды 1 и 2 всего 5 (5) 5 раз. Теперь на спицах всего 23 (23) 23 п. - или 
другое число, если вы ранее скорректировали количество п. для достижения 
правильной ширины.
Формирование правой стороны капюшона теперь завершено, и достигнута верхняя 
точка капюшона.
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Продолжайте вязать прямо, туда и обратными рядами, но теперь вяжем прибавки 
вместо убавок,  процесс зеркально отображен на левой стороне капюшона. 
Следующий ряд — на лицевой стороне.
Сейчас прибавки делаем в каждом ряду следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): лицевыми до последних 2 п. на спице, Приб., 1 лиц.
Ряд 2 (ИС): 1 лиц., Приб., лицевыми до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. 
как изнаночные, нить перед работой.
Вяжите ряды 1 и 2 всего 5 (5) 5 раз. Теперь на спицах всего 33 (33) 33 п. — или другое 
число, если вы ранее скорректировали количество п. для достижения правильной 
ширины.
Теперь прибавки выполняются в каждом 2-м ряду. Вяжите следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): лицевыми до последних 2 п. на спице, Приб., 1 лиц.
Ряд 2 (ИС): лицевые до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как изнаночн., 
нить перед работой.
Провяжите ряды 1 и 2 всего 6 (6) 6 раз. Теперь на спицах всего 39 (39) 39 п. — или 
другое число, если вы ранее скорректировали количество п. для достижения нужной 
ширины. Теперь вяжите прибавки в каждом 4-м ряду, чтобы сформировать капюшон 
следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): лицевые.
Ряд 2 (ИС): лицевыми до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как изн, нить 
перед работой.
Ряд 3 (ЛС): лицевые до последних 2 п. на спице, Приб., 1 лиц.
Ряд 4 (ИС): Вяжите как ряд 2.
Вяжите ряды 1-4 всего 3 (3) 3 раза. Теперь на спицах всего 42 (42) 42 п. — или другое 
число, если вы ранее скорректировали количество петель, чтобы получить 
правильную ширину.
Теперь вяжите прямо, туда и обратно без прибавок следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): лицевые.
Ряд 2 (ИС): лицевые до последних 3 п. на спице, снимите последние 3 п. как 
изнаночные, нить перед работой.
Вяжите ряды 1 и 2 всего 17 (17) 17 раз. Следующий ряд — лицевой ряд.
Теперь капюшон сформирован и позже будет сшит вдоль задней части шеи 
матрасным швом.
В следующем ряду отложенные петли i-cord помещаются обратно на спицу, так что 
край i-cord можно снова вязать по обоим краям (см. видео https://www.youtube.com/
watch?v=vKwg1E1c6_Q&t=8s&ab_channel=KimmieMunkholm). Вяжите следующим 
образом: 
Ряд 1 (ЛС): лицевыми до конца ряда, держите рабочую нить перед работой и 
поместите отложенные на держатель петель петли i-cord обратно на спицу 
изнаночной стороной к себе, так чтобы они находились в продолжении других петель 
на спице. Теперь на спице всего 45 (45) 45 петель - или другое число, если вы ранее 
скорректировали количество петель, чтобы добиться правильной ширины.
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Ряд 2 (ИС): лицевыми до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как изнан., 
нить перед работой.
Ряд 3 (ЛС): вязать как ряд 2.
Вязать ряды 1-3 один раз, затем вязать ряды 2 и 3 еще 1 (2) 3 раза. Следующий ряд 
— изн. сторона.
Теперь будут выполняться убавки с изн. стороны в каждом 6-м (8-м) 10-м ряду 
следующим образом:
Ряд 1 (ИС): 3 лиц. п., 2 вмЛЛ, лиц. п. до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. 
как изн., нить перед работой.
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как изн. нить 
перед работой.
Ряд 3 (ИС): Вяжите как ряд 2.
Ряд 4 (ЛС): Вяжите как ряд 2.
Вяжите ряды 1-4 один раз, затем вяжите ряды 3 и 4 еще 1 (2) 3 раза (всего 6 (8) 10 
рядов).
Теперь вяжите туда и обратными рядами с убавками в указанном выше темпе, пока 
на спицах не останется в общей сложности 7 п. для всех размеров. Следующий ряд 
— изн. ряд.
Вяжите последние 6 рядов следующим образом:
Ряд 1 (ИС): 2 лиц. п., 2 вмЛЛ., лиц. п. до последних 3 п. на спице, снять последние 3 
п. как изнаночные, нить перед работой.
Ряд 2 (ЛС): лицевыми до последних 3 п. на спице, снять последние 3 п. как изнан., 
нить перед работой.
Ряд 3 (ИС): Вяжите как ряд 2.
Ряд 4 (ЛС): Вяжите как ряд 2.
Ряд 5 (ИС): Вяжите как ряд 2.
Ряд 6 (ЛС): Закройте первые 3 п. как лицевые, закройте последние 3 п. как 
изнаночные.
Завершение
Сшейте заднюю часть капюшона матрасным швом (см. видео https://
www.youtube.com/watch?v=zEHPrdkXRlA&t=2s&ab_channel=KimmieMunkholm ). 
Начните сверху и сшивайте петли вместе вниз по направлению к задней части шеи. 
Будьте аккуратны, чтобы не сшить их криво и не затягивайте слишком сильно шов.
Заправьте аккуратно все кончики нитей.

ПЕРЕВОД:  MARINA SH.



24 (24) 24 см 

102 (128) 154 см



Mette Wendelboe Okkels ©COPYRIGHT 2024 

www.petiteknit.com // Instagram: @petiteknit 
This pattern is for personal, non-commercial use only. The pattern may not be copied, resold or  

redistributed in any way. Nor may you sell any items produced using the directions in this pattern. 
Share your version of the Sophie Hood on Instagram with 

#sophiehood #petiteknit 
Happy knitting! 

http://www.petiteknit.com/



